ObJEKTHO OPAJEHTHUCAHO
[IPOTPAMUPADE

[IPOTPAMCKH JE3UK JABA _ 1

Yrex/JieHe U yHyTpallle Kjace



YTHEXX/IEHE KJIACE

= JaBa monyuita Jja ce fepUHHUIIIE KJaca yHyTap HEKe JIpyTe KJjace.
= TakBa KJiaca ce Ha3uBa yribexJ€Ha Kiaca.

= [TocToje Ba THIIA YTHEXKIEHUX KJaca:

class SpoljasnjaKlasa{

static class StatickaUgnjezdenaKlasa{

}...

class UnutrasnjaKlasa{

}...




YTHEXXIEHE KJIACE (2)

= PasjivKa je y noctojamy MoaudurKaTopa static.

= HecTraTruka yrmexeHa Kjaca ce 3allpaBo 30Be YHYTpallllba KJiaca C 003UPOM Ha HbeHY OJIMCKY
Be3y ca CMOoJ/ballllbHOM KJIACOM.

= OHa ce MOXKe CMAaTpPAaTH Bb€HOM IIPABOM YJIAHHULOOM IIONIYT HECTATHYKHUX ME€TOZd U HECTATUYIKHUX
I1OJba.

= [locTOju HEKOJIMKO pasJjiora 3a Kopullhemwe yrmbeXJeHUX KJaca.
= To je HAYUH JIOTUYKOT I'PpyINMcaka KJjaca Koje ce KOpUCTe cCaMo Ha jeJHOM MEeCTY.

= TumMme ce nob6oJsbllIaBa eHKamnyJanyja (yyaypeme).

= AKo ce KJiaca B cMecTu yHyTap KJiace A,
M3 MeTo/ia KJiace B ce MoKe IpUCTynaTH NoJ/bUMaA KJiace A 4aK UaKo Cy OHa IpUBaTHaA.

= YrexJeHe Kjace J0BO/ie 10 YUT/bMBUjEr KOJa KOjU ce JIaKlle oAp>KaBa.

= Yrbexx/JlaBambe MaJIiX KJjaca y BeJIUKY JOBO/IM [0 Tora
Jla KO/l HeKe olepaluje 6yae CMellTeH 613y MecTa Kopulllhema.




CTATUYKE YI'BbEXKAEHE K/IACE

= CTaTHYKa YI'ibeX/JA€Ha KJlaCa C€ MOxKe YIIOpEAUTHU Ca CTATUYKHUM I10/bEM
NJIN CTATU4YKOM METOJ0M.

= Be3a ca croJballlkboM KJ1acoM je “yiabaBa” MoTHBUCaHa MoryhHourhy nmorogHe Jioruyke
OopraHusalyje Kozaa.
= CJIMYHO U/ieju NTaKeTa caMo 0BO oMoryhaBa rpynrcame Ha jolll HUXKEM HMBOY rpaHyJialiyje.

= JKXUBOTHU MKJIYC MHCTAHIU CTaTUYKE YTHEeXKJEeHe Kiace
HHje 3aBUCaH O/ >)KUBOTHOT IIMKJIyca 00jeKaTa ClloJballlkbe KJace.

StatickaUgnjezdenaKlasa staticka = new Spoljasnja.StatickaUgnjezdenaKlasa();

= Z[aKJ'Ie, HUTAE Ce He CIIOMHUIbE MHCTAaHLA CIIO/ballllb€ KJIAaCe.




CTATUYKE YTHEX/IEHE KJIACE
(2)

= Moryhe je KpeMpaTH BeJIMKH OpPOj MHCTAHIIM CTaTUYKeE YyIHheXIEHE KJlace.
= OHe he cBe 6MUTH HE3aBHUCHHU 00jeKTH Ha XUITY.

StatickaUgnjezdenaKlasa statickal = new Spoljasnja.StatickaUgnjezdenaKlasa();

StatickaUgnjezdenaKlasa staticka2 = new Spoljasnja.StatickaUgnjezdenaKlasa();

SpoljasnjaKlasa spoljasnjal= new Spoljasnja();

SpoljasnjaKlasa spoljasnja2= new Spoljasnja();

= CTaTU4YKa yIbexAeHa Kjaca He MOXKe IMPUCTYIIaTU HeCTATUYKUM IM0J/bHMMa CII0J/balllHhE.
= Jep MHCTaHIIA CHOJbAllIb€ KJIace YOIIIITe He MOopa Jia OCTOjU (Kao CTaTU4YKa M0Jba U METOH).
= A 4ak U Jja IOCTOjH, ONIET He OU OUJIO jaCHO Ha KOjy Ce MHCTAHILy CIIoJballlkhe KJIaCe MUCJIU.

= AcTO BaXKH U 3a IIPUCTYII HECTATUYKHUM METOAHNMaA CIIO/bdllIth€ KJldCe.

= Ca Apyre CTpaHe, CTaTHUYKa YI'tb€XXJA€HAa KJIdCd UMda ITIPUCTYII CTATHUYKHUM I10/bHMMd U
METOAHNMa CIIO/badlllbe KJidCe, HdK NdKO CYy Ta I10J/bad IIPHUBATHA.




[IPUMEP 1

= HanucaTu JaBa nporpaM Koju padyHa IJiaTy Ha MECEYHOM HUBOY.
= [InaTa je nedpuHKCaHa Ka0 YMHOXaK O6poja paJHUX CaTU U I|eHe caTa.

= MyMHMMaJ1aH 6p0oj caTH Koje paJIHUK Mopa Jia ocTBapH je 160 (HopmMma),
a CBe MPEKO TOora ce padyyHa Kao IpeKOBpeMeHU pa/l.

= [IpekoBpeMeHM caTU Cy PETKOCT Y MOCTOjU 3acebaH MeXaHU3aM padyyHama

[IpeKOBpeMeHOor J0oJaTKa.
= 3a CBaKU HapeaHM caT NpeKo HopMe yBehaBa ce 11eHa 1o caty 3a 2%.

= Ha npumep, ako je pagHuk paauo 1 npekoBpemeHu caTt ao6uhe 102% nieHe caTa Kao fgojJiaTak.
Ako je paguo aBa cata, foouhe 102%+ 104.04%=206.04% wuT.

= MakcuMaJiHa 1eHa 1o caty je 2000 PC/] 610 J1a je ped 0 OCHOBHO]j LieHH pa/jia Ui
[IPEKOBPEMEHO].




[IPUMEP 1 (2)

= Pelllerbe 0BOT 3a/jaTKa je peaJin30BaHO Kpo3 TpU KJace ObracunPlata,
PrekovremeniRad u ObracunPlataTest, rge je PrekovremeniRad npuBaTHa cTaTU4YKa
yrbex/JeHa KJaca yHyTap kiaace ObracunPlata.

= Mako je 6us10 moryhe main() meto/ yoauuTu y kiacy ObracunPlata, HamepHo je oH
3anucaH y o7BojeHoj kyaacu ObracunPlataTest kako 6u ce BUuzieo ebekaT MoardpurKaTopa
private HaJl yIHeX/eHOM KJI1aCoM.




[TPUMEP 1 (3)

public class ObracunPlata {
private static int minimalnoSati=160;
private static int maksimalnaCenaSata=2000;
private int cenaSata;

public ObracunPlata(int cenaSata) { .. }

public double izracunajPlatu(int brojSati) {

double plata = minimalnoSati*cenaSata;
if(brojSati>minimalnoSati) {
PrekovremeniRad prekovremeni = new PrekovremeniRad(cenaSata,

brojSati-minimalnoSati);

plata+=prekovremeni.izracunajCenuPrekovremenog();

}

return plata;

}

private static class PrekovremeniRad{

private
private
private
private

private

static double koeficijentUvecanja=1.02;

int cenaSata;

int prekovremenoSati;

PrekovremeniRad(int cenaSata, int prekovremenoSati) { .. }

double izracunajCenuPrekovremenog() { .. }




[IPUMEP 1 (4)

new ObracunPlata(1000);
new ObracunPlata(18600);
ObracunPlata op3 = new ObracunPlata(800);
ObracunPlata op4 = new ObracunPlata(2200);
System.out.println(String.format("%.2f", opl.izracunajPlatu(162)));
System.out.println(String.format("%.2f", op2.izracunajPlatu(170)));
System.out.println(String.format("%.2f", op3.izracunajPlatu(160)));
System.out.println(String.format("%.2f", op4.izracunajPlatu(162)));

ObracunPlata opl
ObracunPlata op2

// ObracunPlata.PrekovremeniRad pr

// =new ObracunPlata.PrekovremeniRad(1000, 23);
// System.out.println(pr.izracunajCenuPrekovremenog());




YHYTPAILIE KJ/IACE

= YHyTpalla KJiaca ce IPUAPYKyje HHCTAaHIM KJace Koja je o0yxBaTa
[a ¥ OHAa UMa JUPEKTaH MPUCTYI [0 CBUX 10/bA U MEeTO/la 00jeKTa KOjH je CapKH.

= Kako je yHyTpaliwa KJjaca NpuApy>eHa UHCTAHIIY, Tj. 00jeKTY,
TO OHA CaMa He MOXe CaJpKaTU CTaTUYKHU YJIaH.

= 006jeKTH YHyTpalllkhe KJace MOCTOoje caMO Y OKBUPY NIPHUMepPKa CloJballlkb€e KJjace.,

= Kazia ce flepriHuIIe yHYTpalllkha KJIaca, OHa je 4jaH CloJballlkbe KJlace Ha UCTU HAaYUH
Kao M OCTaJI¥ YJIAHOBH (I10Jba U METO/IH ).

. YHYTpaH_II-ba KJIaCa MOXX€ UMATH MO,ZLI/I(I)I/IKaTOpe IIPpUCTYIId KaO0 U OCTaJIN YJIaHOBH.

Spoljasnja spoljasnja = new Spoljasnja();
UnutrasnjakKlasa unutrasnjal = spoljasnja.new Unutrasnja();
UnutrasnjakKlasa unutrasnja2 = spoljasnja.new Unutrasnja();

©



YHYTPAILILE KJIACE (2)

= CMHTaKca Mo)ke 6MTH Kpaha y cuTyanmjaMa Kajia ce MHCTaHId YHYTPalllkbe KJace
Kpernpa y HeCTaTUYKOM METO/y CIOJballlbeE.

= Taga ce Mo>Ke U30CTAaBUTH KJby4yHa ped this Koja ynyhyje Ha HHCTaHILy CIIOJballlkbE.,
= JacHo je Z1a, y ca1y4ajy CTaTUYKOT MEeTO0/1a, 0BO HUje Moryhe.

class Spoljasnja{
void £(){

Unutrasnja unutrasnjal

new Unutrasnja();
Unutrasnja unutrasnja2

this.new Unutrasnja();

e



[IPUMEP 2

= HanucaTtu JaBa mporpam Koju peasin3dyje noBe3aHy JIMCTY NojaTaka Povezanalista.

= [logaTak y cBakoM eJsieMeHTY JIUCTe je TUia Object.

= JlebvHMCaTH U TOMOhHU MeTO/, 3a [J0/laBambe eJleMeHTa Ha Kpaj JIUCTE U peJePUHUCATH
toString() 3a npr¥Ka3 CBUX eJieMeHaTa JIKCTE.

= OHeMOTyhUTH UHCTAaHIUPaKE eJieMeHaTa JILCTe BaH TeJia Kjace Povezanalista.

o



[TPUMEP 2 (2)

= Pemiemwse norJie J1aTU Y KEbU3M.



JIOKAJIHE YHYTPALIBE KJIACE

= [lopeJ yHyTpallib€e KJ1ace, Koja ce cMaTpa YJIaHUILOM CIIOJbHE KJlace, OCTOje joll JBE
BapHjaHTe YHYTpallkbUX KJaca.

= Y nuTamy Cy JIOKaJIHa YHyTpalllkha KJiaca ¥ aHOHUMHa KJiaca.

= JlokasiHa yHyTpalllba KJaca HUje YlaHHuIla ClloJballlbe KJace, Beh je yiaHULla MeTo/1a.
= 360r Tora ce oHa AepHHHMIIIEe U UHCTAHLIMpPA Yy TeJy Npyumnajajyher Mmetoza.

= Ha oBaj Ha4yWH je HUBO eHKaIICyJalyje A0aTHO YBehaH y ofHOCY Ha 0OMYHY YHYTpalllky KJacy.

= JlokaJ/iHe yHyTpalllthe KJace Cy yBeJleHe jep je y HEKUM CUTYyalidjaMa NoTpebHOo
nedbHHUCATH KJlacy 3a oTpebe peasiv3aliyje ojeIMHAYHOT MeTo/la cCaMo.

= JlokaJiHa yHyTpalllka KJaca MOe M03UBaTHU IIPOMEHJbHBE JieKJIapUucaHe y
npumnajgajyhemMm MeToAy, o yCJ0BOM Jia Cy Te NPpOMeH/bUBE GHUHAJIHE.

o



[IPUMEP 3

public class ValidacijaBrojaMobilnog {
static boolean validirajBrojMobilnog(String mobTekst) {

class BrojTelefona {
String mobTekst;
String mobTekstStd;

BrojTeleFona$String mobTekst) {
this.mobTekst = mobTekst;
standardizuj();

void standardizuj() { .. }
String pozivni() { .. }
String broj() { .. }

%Po'Telefona brojTelefona = new Bro{TeleFona(mobTekst);
if %bro;TeleFona.mobTekstStd == null)
return false;
String pozivni = bro;TeleFona.pozivni();
boolean dozvoljen = talse;



AHOHHWMHE KJIACE

= AHOHHMHEe KJiace Cy IonyT JIOKAJIHUX YHYTPAIlBHUX KJidCd, CaMO IITO HUCY HMEHOBAHE.

[Tocnearia oBora je MICTOBpeMeHO AedUHHCake U MHCTaHIIMpakhe aHOHHMMHe KJlace.

MHCcTaHLMpame ce He MOXe U3BPIIUTHU BHUIIE MYTa, jep He MOCTOjU Ha3UB KJlace
I1a CAaMHWM THM HU Ha3UB KOHCTPYKTOPa.

AHOHHMHe KJlace, IPUJIMKOM KOMIUJIALM]je, 4,00Hjajy ayTOMaTCKU F'eHEPUCAHO UME
KOje HUje o UHTepeca NporpaMepy, ajiv jecte KoMImajJiepy.

Hajuenrtha HamMmeHa aHOHUMHE KJlace je MpeHOoC PYHKIMOHAJIHOCTH Y IO3KUB MeTO/a.
= byayhu na JaBa He noap»kaBa pa/i ca HOKa3uBavyMMa Ia CaMMM THUM HHM ca NOKa3MuBayMMa Ha

MeTo/ie (pyHKIMje), MPeHOC ce peain3yje clambeM 00jeKTa KOju caZp>Ku AePUHULIA]Y METO/a.

= OBaKBHM 00jeKTH Ce Ha3uBajy QYHKIUOHAJIHU.

o



[IPUMEP 4

= HanucaTu JaBa nmporpam Koju COpTHpa HU3 HUCKHU pacTyhe npema cymu ASCII
BpPEIHOCTH HUCKE.

= AKO JiBe HUCKe uMajy ucty cyMmy ASCII BpeJHOCTH, Kao CEKYHAAPHU KPUTEPHUjYM
nopehemwa, KOpUCTUTHU CTaHAAP/AHO pacTyhe jeKcukorpadpcko ypeheme.

= 3a copTHUpame KOpUCTUTHU yrpahenu metog Arrays.sort() U IpocCjJeJUuTU My
oArosapajyhu dyHkKIMoOHaJ 3a nopeheme.

o



[TPUMEP 4 (2)

= Pemiemwse norJie J1aTU Y KBbU3M.



[TUTAH

A Y 3AJALIN

[lITa cy yrmex/JieHe KJace U Koje Cy IPeJHOCTU yIoTpebe yrbexXIeHUX Kiaca?

O6jaCHUTH KOHIIENT CTaTHUYKeE YTHhEXAeHe Kace. KojuM ejleMeHTHMa CIIOJballllbe KJjace
MOKe Jla IPUCTYyIla CTATUYKH YThexX/aeHa KJaca? [I[puMmepoM niycTpoBaTH yIOoTpeoy
CTaTUYKH YTHEXEHE KJace.

Koje cy pasivke nusmehy craTuuke yrmex/aeHe Kjace ¥ yHyTpalllkbe Kiaace?
NnycTpoBaTU NpUMEPOM.

Kaza je kopucHO lepUHHCATH YHYTpalllkby KJacy, a Kajla JIOKaJHY YHYTpalllkby KJaacy?
WnycTpoBaTu npuMepuMa.

[ITa Cy aHOHHMMHE KJlaCe 1 Ka/Zld Ce KOpI/ICTe?

o



